



# 服务企业走访建档 安全管家 定期体检 龙山镇把安全生产放在发展最前沿



龙山镇工业经济形势分析暨“三服务”工作会议现场

龙山镇党委书记陆玲在走访企业

龙山镇镇长陈英男与企业主沟通安全生产整改方案

## 树立全员风险防范意识 营造镇域安全生产氛围

企业要想持续稳步发展,安全生产是根基,今天的学习,让我受益匪浅,回去之后一定要对照视频仔细自查,还要为员工们也敲响安全生产的警钟。日前,参加完龙山镇召开的工业经济形势分析暨“三服务”工作会议,永康市斯科若电器有限公司生产部部长郑新晓对会议中播放的工业区脏乱差问题视频久久不能释怀,表示回去之后一定要对照视频问题对企业进行全面检查。

郑新晓所在的永康市斯科若电器有限公司主营汽车配件,作为30年高龄的老企业,永康市斯科若电器有限公司始终将安全生产摆在公司发展的第一位,金华市安全生产示范型企业、浙江省安全生产标准化二级企业等荣誉都是对企业安全生产的

极大肯定。

永康市斯科若电器有限公司是如何落实安全生产的?有了政府的牵线搭桥,我们才真正能建立安全生产管理规范。采访中,郑新晓告诉记者,为了帮助企业建立完善的安全生产管理规范,龙山镇专门邀请了专家组上门指导,帮助企业逐步建章立制,并提高了企业对设备设施管理、隐患排查治理等能力。

帮助企业建立好完善的安全生产管理规范后,龙山镇同时加强了对镇域内所有企业安全员的培训,定期组织安全知识讲座,时刻为企业敲响安全生产警钟。每次学习了新的安全知识,我们都会回来组织企业员工进行培训,保证将企业安全生产落到实处。郑新晓介绍,每一位新员工上

岗前,企业都会对其进行安全生产教育,并定期举行安全生产培训和消防演练。此外,企业每天都有专人对厂区进行巡查,若发现员工存在不安全生产行为会当即制止,情况严重的,企业还会对员工进行警告处分。

营造全镇安全生产氛围,龙山镇一直在行动。落实责任是做好安全生产工作的核心,安全生产应该作为一种企业文化,植根于企业职工心中。龙山镇镇长陈英男介绍,下一步,龙山镇将继续层层压实责任,全面提高镇域内全体企业的思想认识,明确企业安全生产责任,要求企业严格落实安全生产,把隐患解决在基层,把隐患处置在最前端,切实将安全生产放在企业发展最前沿,从根本上做好安全生产工作。

富民强镇,离不开坚实的工业基础。今年以来,龙山镇经济总体向好,截至5月底,全镇共实现规模以上工业产值同比增长5.73%;固定资产投资5833万元,其中工业投资3691万元,服务业投资2142万元。这一系列数据的背后,离不开镇域内全体企业安全生产良性的发展。

安全生产高于一切、先于一切、重于一切。6月份是全国第18个“安全生产月”,为进一步夯实全镇安全生产基础,深化安全发展理念,落实好安全生产责任,最大限度消除事故隐患,最大程度提升全民安全素质,最大力度化解重大安全风险,坚决遏制重特大安全生产事故,为新中国成立70周年营造安全稳定的环境,龙山镇掀起“安全生产月”活动热潮,为全镇安全生产形势持续稳定向好营造良好氛围。

记者 王靖宁

## 安全管家 让隐患无处藏身 企业严守安全生产红线

位于龙山镇长龙工业功能分区的永康市博朗休闲用品有限公司主营各类户外休闲用品。日前,企业主方港收到了一份令他兴奋不已的报告:有了这份“体检报告”,企业终于可以安心生产了。企业也有“体检报告”?一番交谈后,记者终于得知,这份“体检报告”是来自于龙山镇安全生产体检站对企业安全隐患的检查结果。

数日前,龙山镇安全生产体检站工作人员上门对企业进行了“全身体检”,发现企业存在安全通道不明显、未安装应急照明等问题。收到整改方案后,企业立即组织人员对照方案进行整改,并顺利通过复查。

之前由于自身因素限制,企业的安全生产一直不知从何下手,导致企业内部确实存在一些安全隐患。现在经过整改后,车间面貌已经焕然一新,也解除了我们发展的后顾之忧,以后企业的发展一定会更加顺畅。交谈中,方港的话语透着一股自信。

安全生产始终是企业发展的生命线。日前,为切实抓好企业安全生产,龙山镇安全生产体检站工作人员对镇域内所有企业进行走访建档,依据安全生产双重预防机制建设的相关内容要求,结合排查情况,对所有企业进行安全风险分级,并列出问题

清单,交由网格员进行督办整治,指导督促企业安全整改,确保责任无死角。

有了安全生产体检站,就像给企业请了个“安全管家”。辖区内企业安全情况的隐患、整改情况都可以在“安全生产风险管控信息中心”查找,镇领导班子可以根据情况逐一进行督促,并跟踪到底。龙山镇党委委员施锐告诉记者,截至目前,龙山镇共查出一般事故隐患366处,其中297处已完成整改,安全生产形势持续稳定向好,企业的配合度都很高,而且执行率也十分喜人,往往上午指出的问题,下午就能进行排查整改。

## 全面落实企业消防安全 建立精准长效管理制度

夏季是企业用电的高峰期,也是易发火灾的高峰期。为防患于未然,龙山镇开展“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动,从违规使用易燃可燃材料装修装饰、防火分隔不到位、疏散通道不畅通、违规存放易燃易爆危险品、消防设施损坏停用、电动自行车违规停放充电、重点岗位人员责任不落实、日常管理机制不健全、宣传教育培训不深入这九个方面对企业进行全面检查,保证全力防范化解重大安全风险,坚决杜绝

大亡人火灾事故。

安全生产工作成在于知,败在于疏,重在于防,贵在于治,功在于实。为建立长效管理机制,龙山镇坚持服务到位,实行镇班子成员“面对面”、联企干部担任“企业联络员”的工作制度,帮助企业梳理问题清单、开展政策宣讲、建立工作档案,主动为企业提供精准、专业、贴心的服务。

同时,龙山镇组织工办、安监、环保、联企干部等力量,不定期对企业环境综合整治情况进行检查,对存在

严重安全隐患而不整改的企业进行挂牌整治,该整改的整改,该关停的关停,该处罚的处罚。力求通过从严督查、从严整治、从严问责,切实优化龙山营商环境。

人人讲安全,时时讲安全,处处讲安全,才能家家有安全。龙山镇党委书记陆玲表示,下一步,龙山镇将以百分百的重视、实打实的举措、硬碰硬的作风,持续抓好安全生产工作,确保责任全覆盖、监管无缝隙,切实营造龙山镇安全稳定的发展环境。